综合测试卷G答案

一.

1C 2B 3D 4A 5B 6C 7D 8D

二

1ABCD 2ACD 3ABCD 4 ABCD 5ABCDE 6 ABCDE 7ABC

三

1【参考答案】 教材P53
公共政策主体 公共政策客体 公共政策环境与资源
2【参考答案】 教材P111
（1） 搜寻备选方案（2）设计备选方案（3）初步筛选

3【参考答案】  教材P173
行政手段  法律手段  经济手段  思想政治教育手段  技术手段

4【参考答案】 教材P216
主观因素  1评估者的主观故意  2.政策评估方式、方法和规范不完整   3.政策制定者与执行者的不重视和不配合  

客观因素   1. 政策目标的多样化与政治化  2．政策信息、资料不公开，使外部评估困难重重  3.政策评估缺乏经费支持   4．政策结果衡量困难    5、评估客观数据的不确定。

四

1. 【参考答案】教材P15
2【参考答案】 教材P73
（1）各种政策工具都有其优点，也各有其缺点，并无绝对的优劣。

（2）在选择政策工具的时候，公共利益是基本的出发点。

（3）政策工具的选择必须是理性的，而且必须以多元理性为基础。

（4）在选择和评估不同政策工具的时候，其标准也应该是多元的。主要的标准应该包括效果、效率、充分、公平与回应等等。

（5）政策工具的选择必须考虑到多元利害关系人，进行多元利害关系人分析。 

（6）不同政策工具的效果取决于各种因素，并不完全取决于政策工具本身。  

（7）在当代社会，公共问题的复杂性，使得任何单一的政策工具都不足以完全解决某一公共问题。  

五【参考答案】 教材P115 
政策方案的选择必须经过方案的评估与择优两个步骤。政策方案的评估有一定的标准。①有利于元政策的实现;②能最大限度地实现有关政策的目标;③消耗的政策资源尽可能地少;④实现政策目标的风险程度尽可能地小;⑤政策实施的副作用尽可能地小。根据以上标准，对政策方案中的每一个方案进行比较、判断，从而选择出最优方案。依据政策方案评估的标准，我们可以分析的六个方案;六个方案可以归为三类：第一方案属于无行动方案。第二、三方案属于外交行动方案，第四、五、六方案属于军事方案。显然，第一方案不可能实现美国的国家安全目标，首先被排除。第二、三方案相对于军事方案政策资源消耗较少，风险程度较小，但它属于不能最大限度地实现政策目标的政策方案，因为外交压力不至于使苏联退缩。在军事方案中，第四、五方案都是属于直接军事行动。直接军事行动肯定消耗较多的政策资源，且风险程度是最大的，有可能引起较大规模的战争，而且最终不一定能够最大限度地实现政策目标，甚至不能实现政策目标，即可能产生副作用，造成世界政治、军事形势的恶化。相比之下，间接军事方案却有着许多优点：消耗的政策资源尽可能地少;实现政策目标的风险程度也较小;政策实施的副作用较小;通过封锁，客观上切断了苏联与古巴的军事和经济联系，不利于古巴和苏联的国家利益和安全利益，且又在道义上占据有利地位。这样，第六方案有可能最大限度地实现其政策目标——维护美国的国家安全，因此，选择第六方案是解决“导弹危机”的最佳方案。

